
Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 

Los 1000                                Ausruf: 20 € 
Hamburg, 1927: Dunkacke & Wilms 
Nachf.: Fischkonserven und Delikates-
sen 
Vierseitiger Prospekt mit vielen farbigen Abbil-
dungen. Abheftlochung. Format: 21x29. (E004) 

 
 
Los 1001                                Ausruf: 25 € 
Heilbronn, ca. 1938: Steigerwald AG 
Likörfabrik - 3 Prospekte 
Vierseitig, achtseitig und Doppelkarte. Abheftlo-
chungen. (E004) 

 
 

Los 1002                                Ausruf: 18 € 
Kölner Küchen - Modelle 1937-38 
14 Seiten Schränke und Kleinmöbel. Geheftet. 
Format: 20,5x14,5. (E004) 

 
 

Los 1003                               Ausruf: 18 € 
Köln-Nippes, ca. 1930: KUBRA-
Grablaternen 
Kudell & Brandt Metallwarenfabrik. 16 Seiten 
mit farbigen Modellabbildungen. Preisliste extra 
beigelegt. Geheftet. Format: 22,5x14. (E004) 

 
 

Los 1004                                Ausruf: 20 € 
Körtingsdorf/Hannover, 1908: Gebr. 
Körting AG - Dampfniederdruck-Kessel 
Vierseitige Anweisung für Montage. Dazu 
Faltblatt mit drei Querschnitts-Zeichnungen. 
Jugendstil. Format: 20,5x31,5. (E017) 

 
   

Los 1005                                Ausruf: 18 € 
Ludwigshafener Isolierfabrik GmbH, 
1913 
Anschreiben und Preisliste der in Mundenheim 
gelegenen Fabrik. Fabrikabbildung. Abheftlo-
chung. Format: 22,5x29. (E024) 

 
 

Los 1006                                Ausruf: 41 € 
Mannheim, 1890: Mohr & Federhaff, 
Mannheimer Maschinenfabrik 
4 mehrseitige Prospekte der Firma. Teils Me-
daillen, 1x Firmengelände, Schutzmarke. Alle 
mit Jugendstilelementen. Nahezu druckfrisch. 
Formate: 13x20. (E017) 

 
 

Los 1007                               Ausruf: 18 € 
Mertendorf/Thür., ca. 1910: Thüring. 
Braunkohlen-, Ton- u. Steinzeugwerke 
Vierseitig mit Firmenabbildung und Produktab-
bildungen. Jugendstilumrandung, Abheftlo-
chung. Format: 22,5x29. (E024) 

 
 
Los 1008                                Ausruf: 18 € 
München, ca. 1909: Leipziger & Co., 
Rollbahn-Fabrik 
Doppelseitiger Prospekt über Kugel-Rollen-
Achslager. Format: 23x29. Abheftlochungen. 
(E024) 



 
 

Los 1009                                Ausruf: 22 € 
München, 1919: Carl Schirmer, Bau-
spezialitäten-Großhandlung 
Handschriftliches Angebot über vier Seiten. 
Hausmarke NICARIA. Äußerst dekoratives 
Deckblatt. Abheftlochungen. Format: 23x29,5. 
(E024) 

 
 

Los 1010                               Ausruf: 27 € 
Nagold, 1899: Ch. Geigle, Waldsamen-
handlung 
Vierseitig mit dekorativem Cover: Abb. der 
Betriebe in Nagold und Hochwald. Allegorie mit 
Bäumen und zwei Putten. Format: 22,5x28,5. 
(E014) 
(siehe auch Los 384) 

 
 

Los 1011                                Ausruf: 30 € 
Nürnberg, 1911: Friedrich Funk, Arbei-
ten in Granit 
Vierseitiges Angebot; Drei Seiten Drahtziegel-
prospekte auf dünnem Pergamentpapier. An-
schreiben mit Briefkopf: Fabrikansicht und 
Musterbadabbildung. Abheftlochungen. (E024) 

 
 

Los 1012                                Ausruf: 30 € 
Ottensen, 1897-1910: E. Gräfe, Fisch-
konserven-Fabrik 
Vier doppelseitige Angebotsprospekte + Kuvert 
mit drei Bestellkarten. Format: 23x30.(E002) 

 
 

Los 1013                              Ausruf: 25 € 
Paris, ca. 1900: Dufayel Warenhaus 
44 Seiten geheftet mit dekorativer Außen- und 
Innenansicht auf Cover. 15 weiter Innenansich-
ten im Prospekt. Format: 18,5x13. (E034) 

 

Los 1014                              Ausruf: 20 € 
Prenzlau, 1881: Borchers & Nentwick 
früher Carl Schulz, Haushaltswaren 
Doppelseitig mit Medaillenabbildung. Format: 
22x28. (E002) 

 
 

Los 1015                                 Ausruf: 18 € 
Schwandorf, ca. 1905: Thonwaarenfab-
rik Schwandorf AG 
Gegründet 1855. Große Abbildung der beiden 
Produktionsstandorte. Produktangebot auf 
dünnem Pergamentpapier. Gefaltet; Abheftlo-
chungen. Format: 29x45. (E024) 

 
 

Los 1016                                 Ausruf: 25 € 
Ulm, ca. 1923: Druckerei Dr. Karl Höhn 
Zwölf Aktiendrucke im Format DINA5; rückseitig 
Dankesschreiben der entsprechenden Firmen. 
U.a. Uhrenfabrik Haller & Benzing AG, 
Schwenningen; SULAG-Werk AG, Neu-Ulm; 
C.D. Magirus AG, Ulm; Teigwarenfabrik Och-
senhausen AG; Eisen- & Drahtwerk Erlau AG, 
Aalen. (E019) 

 
 

Los 1017                                Ausruf: 18 € 
Flensburg, ca. 1930: Nordische 
Ofenfabrik und Giesserei GmbH 



Ca. 20 Seiten mit jeweils einem Ofentyp. 
Preisliste. Alles in Schnellhefter mit 
dekorativem Cover. Format: 16x24,5. (E002) 

 
 

Los 1018                              Ausruf: 20 € 
Wald, 1913/14: Robert Krups, Waagen, 
Gewichte, Christbauständer 
32 Seiten mit vielen Abbildungen. 
Fabrikabbildung. Cover in Prägedruck mit 
Fehlstellen. Format: 23x14,5. (E004) 

 
 

Los 1019                                Ausruf: 20 € 
Graslitz/Böhmen, ca. 1910: Johann 
Michl & Sohn, Musikinstrumente 
Gegründet 1870. 48 Seiten mit vielen 
Abbildungen; geheftet. Format: 15,5x22. (E009) 

 
 

Los 1020                              Ausruf: 13 € 
Matchbox - 1978 Katalog 

64 Seiten geheftet. Format: 15x11,5. 
(E012) 

 
 

Los 1021                              Ausruf: 35 € 
Märklin 00, ca. 1939 
32 Seiten in Farbe, geheftet. Überreicht durch 
Nahrath-Spielwaren aus Düsseldorf. 
Gebraucht, Rückseite mit Einriss. Format: 
14,5x20. (E012) 

 
 

Los 1022                                 Ausruf: 18 € 
St. Gallen, ca. 1960: H. & A. Gahler – 
HAG Katalog Spur 0 
Elektrische Spieleisenbahn – ein Schweizer 
Fabrikat. Verkauf Fa. Zollikofer & Co. 12 Seiten 
mit Preisen. Geheftet. Format: 29,5x21. (E009) 

 

 
Los 1023                                Ausruf: 15 € 
GERMISAN - Deutscher Bauer schütze 
Deine Saat!, ca. 1933 
Achtseitige Preisliste mit Pflanzenschutz und 
Düngemittel der unterschiedlichsten Art. 
Geheftet. Format: 21,5x27,5. (E002) 

 
  
 

Gerade alte Auto-Prospekte sind äußerst 
rar und/oder in einem sehr schlechten 
Zustand. Im Folgenden bieten wir Ihnen 
einige, aufwändig gestaltete Faksimile-
Ausgaben an. (E003) 
 
Los 1024                                Ausruf: 18 € 
ADLER Automobile, Frankfurt 1908 
(1996) 
16 Seiten, geheftet. Paperback. Format: 14x23. 

 
 

Los 1025                                Ausruf: 18 € 
Dürkopp´s Knipperdolling, Bielefeld 
1909 (1995) 
Acht Seiten, geheftet. Paperback. Format: 
22,5x14,5.  

 
 

Los 1026                                 Ausruf: 18 € 
Loreley - Rud. Ley, Arnstadt 1913 
(1990) 
40 Seiten geheftet. Firmenabbildung; jede Seite 
mit Jugendstilelementen. Dekoratives Cover; 
Zierband. Format: 23x20.  



 
 

Los 1027                                Ausruf: 18 € 
DKW Sonderklasse, Zschopau 1932 
(1992) 
Vierseitiger Prospekt mit Ausklappelement. Mit 
Beschreibung der Firmengeschichte. Format: 
21x29,5. Knickfalte quer. 

 
 

Los 1028                               Ausruf: 18 € 
N.A.G.- Puck, Berlin 1909 (1996) 
14 Seiten geheftet; Paperback. Mit Firmenge-
schichte. Format: 18,5x18,5. 

 
 

Los 1029                                Ausruf: 18 € 
Der FORD Lieferwagen, Köln 1952 
(1990) 
Achtseitiger Prospekt, geheftet Knickfalte senk-
recht. Format: 30,5x22.  

 
 

Los 1030                               Ausruf: 18 € 
Audi 6-Zylinder Typ Dresden, Zwickau, 
1931 (1995) 
Doppelter Faltprospekt = acht Seiten. Senk-
rechte Knickfalte. Lediglich 72 Exemplare 
wurden produziert. Das Auto zeichnete sich 
durch einen hohen Preis und große Unzuver-
lässigkeit aus. Mit Firmengeschichte. Format: 
25x21. 
(siehe auch Los 1219) 
 

 
 

Los 1031                                Ausruf: 18 € 
GOGGOMOBIL Coupé, Dingolfing 1957 
(1988) 
Vierseitig mit Ausklappelement. Senkrechte 
Knickfalte. Mit Firmenstory. Format: 29x20,5. 

 
 

Los 1032                                 Ausruf: 18 € 
Brennabor 10, Brandenburg 1929 
(1988) 
12 Seiten geheftet mit dekorativen Fensterco-
ver. Zierband. Der ehemalige Kinderwagen-
hersteller kam er Automobilbau in den 20er 
Jahren hinzu. Mit Firmengeschichte. Format: 
24x16,5. 

 

Los 1033                               Ausruf: 18 € 
Horch 8/400 Berlin/Zwickau 1929 (1989) 
12 Seitengeheftet mit dekorativem Cover. 
Senkrechte Knickfalte. Firmengeschichte. 
Format: 29,5x21. 
 

 
 
______________________ 

 
Los 1034                                Ausruf: 15 € 
Hannover/Berlin, ca. 1928: Deutsche 
Kraftpflug-Gesellschaft mbH: 
HANOMAG WD-Radschlepper 
Die Hanomag entwickelte im Jahr 1924 den 
Hanomag-WD-Radschlepper, der in vielen 
Tausenden Stückzahlen nicht nur in 
Deutschland, sondern auch überall im Ausland 
verkauft wurde.  Der WD gehörte zu den 
mittelstarken Traktoren, er war rahmenlos. 
Zweiseitiger Prospekt mit drei Fotos. 2 
Exemplare. Abheftlochung. Format: 23x31. 
(E009) 
(siehe auch Los 920) 
 

 
 

Los 1035                              Ausruf: 50 € 
HANOMAG AR38, ca. 1937 
Als Nachfolger des 36-PS-Ackerschleppers 
erschien 1936 der AR 38. Im Gegensatz zu den 
50-PS-Typen wurde bei den 38-PS-Schleppern 
das klassische Design mit dem typischen 
Dieselfass beibehalten. Wie sein Vorgänger 
wurde auch der AR 38 wahlweise mit Eisen- 
oder Luftreifen angeboten. Achtseitiger 
Prospekt. Format: 21x29,5. (E009) 



 
 

Los 1036                                 Ausruf: 18 € 
50 Jahre MAN Lastkraftwagen, 1965 
Achtseitiger Faltprospekt mit Ausklappteil. 
Dargestellt nahezu die Gesamte Lkw-Palette 
samt Spezialaufbauten. Format: 20x28,5. 
(E012) 
 

 
 
Los 1037                                 Ausruf: 40 € 
Ford V8, Köln 1937 

Vierteiliger Faltprospekt. Die bei Ford Köln in 
Deutschland produzierte Version (17.902 
Exemplare, mit der typischen Front) bekam 
eine eigenständige Karosserie, die im Detail 
von der US-Version abwich. In den Jahren 
1937 und 1938 entstanden auch bei Gräf & Stift 
in Wien ca. 150 Exemplare unter dem Namen 
Gräf-Ford V8. (E012) 

 
 

Los 1038                                Ausruf: 22 € 
Ford Taunus 12M-55, 1950 
Achtseitiger Prospekt, geheftet. Format: 29x20. 
(E012) 
 

 
 

Los 1039                                Ausruf: 22 € 
Opel Olympia Rekord, 1951 
Dreiteiliger Faltprospekt. Format: 29,5x21. 
(E012) 

 
 

Los 1040                              Ausruf: 20 € 
Opel Olympia Rekord, 1956 
Zwölf Seiten, geheftet. Format: 29,5x21. (E012) 
 

 
 

Los 1041                                 Ausruf: 22 € 
Opel Olympia, 1951 
Dreiteiliger Faltprospekt. Format: 29,5x21. 
(E012) 

 
 
Los 1042                                Ausruf: 18 € 
Opel Commodore, 1975 

16 Seiten geheftet. Mit Beileger 
Datenblatt. Format: 29,5x21. (E012) 
 

 
 

Los 1043                                 Ausruf: 16 € 
Fahr mit Lloyd, ca. 1952 
28 Seiten, geheftet. Mit Fahrbericht Modell 
Alexandra. Forma: 21x29,5. (E012) 
(siehe auch Los 1226) 
 

 
 

Los 1044                                Ausruf: 20 € 
Lloyd LT 600 Pick Up, 1952 
Dreiteiliger Faltprospekt. Senkrechte Knickfalte. 
Format: 29,5x21. (E012) 

https://de.wikipedia.org/wiki/Ford_Deutschland
https://de.wikipedia.org/wiki/Deutsches_Reich_1933_bis_1945
https://de.wikipedia.org/wiki/Gr%C3%A4f_%26_Stift
https://de.wikipedia.org/wiki/Wien


 
 

Los 1045                                Ausruf: 20 € 
Lloyd LP 400, 1954 
Dreiteiliger Faltprospekt. Senkrechte Knickfalte. 
Format: 29,5x21. (E012) 

 
 

Los 1046                                Ausruf: 20 € 
Lloyd 600, 1955 
Dreiteiliger Faltprospekt. Format: 29,5x21. 
(E012) 

 
 

Los 1047                                Ausruf: 16 € 
Lloyd - vom schönen Leben, ca. 1954 
16 Seiten, geheftet. Format: 18x24. (E012) 
(siehe auch Los ) 

 
 

 
 
 

Los1048                                Ausruf: 15 € 
Lloyd - 100.000 km, 1955 
16 Seiten, geheftet. Format: 18x24. (E012) 

 
 

Los 1049                                Ausruf: 18 € 
Der neue ISAR 61, 1960 
Dreiteiliger Faltprospekt. Format: 30x16. (E012) 

 
 

Los 1050                                Ausruf: 16 € 
ISAR S 35 Sport-Coupé, 1959 
Produktbeschreibung mit Abbildungen aus der 
Zeitschrift Goggomobil 9/59. Vierseitig. Format: 
20,5x29,5. (E012) 

 
 

Los 1051                                 Ausruf: 10 € 
Glas 1204, 1963 
Zweiseitig. Format: 29,5x21. (E012) 

 
 

Los 1052                                Ausruf: 19 € 
NSU Sport-Prinz, 1959 
Vierseitig mit Beileger. Format: 29,5x21. (E012) 
 

 
 

Los 1053                                 Ausruf: 25 € 
Grade Wagen, Gera, ca. 1923 
Sechsteiliger Faltprospekt. 1921 wurde die 
Grade Automobilwerke AG vom 
Flugzeugkonstrukteur Hans Grade zur 
Herstellung von Kleinwagen gegründet – 
Bestimmungen des Versailler Vertrages 
untersagten nach dem Ersten Weltkrieg jegliche 
Flugzeugbau-Aktivitäten in Deutschland, so 
dass sich viele Flugzeugbauer auf benachbarte 
Gebiete wie den Fahrzeugbau begaben. Noch 
im gleichen Jahr stellte die Firma auf der 
Berliner Automobilausstellung einen offenen 
Zweisitzer vor. Im Sommer 1924 traten 
finanzielle Schwierigkeiten auf, woraufhin das 
Unternehmen unter Geschäftsaufsicht geriet. 
1925 erfolgte die Umfirmierung in Grade 
Automobil AG. 1928 endete die Produktion. 
Insgesamt entstanden etwa 2000 bis 2500 
Fahrzeuge. Format: 11,5x19,5. (E012) 
 

 
 

Los 1054                                Ausruf: 14 € 
Singer Gazelle, 1961 
Vierseitiger Prospekt; zwei Beileger mit Preisen 
ab Düsseldorf. Format: 30x22. (E012) 

https://de.wikipedia.org/wiki/Hans_Grade
https://de.wikipedia.org/wiki/Berlin


 
 

Los 1055                                Ausruf: 25 € 
ARIEL-Motorräder, 1928 
Achtseitiger Prospekt des englischen 
Motorradherstellers. Format: 22,5x29. (E038) 
.  

 
 

Los 1056                                Ausruf: 65 € 
Berlin, 1936: M. Kettner GmbH, 
chirurgische Instrumente 
128 Seiten Paperback mit vielen Abbildungen. 
Separate Preisliste. Texte in Deutsch, 
Französisch und< Englisch. Cover in 
Goldprägedruck. Firmengeschichte. Format: 
21x29,5. (E002) 

 
 

Los 1057                                Ausruf: 55 € 
Wernitzgrün-Markneukirchen, ca. 1930: 
C.A. Götz jr., Vogtländische 
Musikinstrumenten-Manufactur 
103 Seiten Hardcover. Viele Abbildungen von 
Musikinstrumenten und diversem Zubehör. 
Fabrikabbildung. Eine Seite lose. Cover Ecken 
bestoßen. Format: 23x30. (E002) 

 
 

Los 1058                                Ausruf: 45 € 
Elberfeld, 1928: Scheibe & Langenbach 
GmbH, Schloss- und Metallwarenfabrik 
58 Seiten Paperback mit vielen 
Produktabbildungen. Fabriken in Wuppertal und 
Werden/Ruhr. Firmenabbildung; diese Seite am 
Rand angeschmutzt. Senkrechte Knickfalte. 
Format: 24,5x32. (E002) 

 
 
Los 1059                                Ausruf: 45 € 
Zwickau, 1927: Kowalewsky & Co., 
Maschinen, Werkzeuge 
Katalog/Musterbuch für Türbeschläge, 
Eisenwaren und Schlossereibedarf. Über 50 
Seiten mit vielen Abbildungen. ; Preisliste 
separat. Paperback. Format. 24,5x33,5. (E002) 

 
 

Los 1060                                Ausruf: 45 € 
Velbert, ca. 1925: Peter Metz, Schloss- 
und Metallwaren-Fabrik, Preisliste 102 
117 Seiten mit vielen Abbildungen. 
Warenzeichen. Paperback mit farbigem Cover. 
Format: 23x29. (E002) 

 
 
Los 1061                                Ausruf: 65 € 
Schlagbau/Velbert: Schloßfabrik AG 
vorm. Wilh. Schulte, Möbel- und Bau-
schlösser 
280 Seiten mit vielen Abbildungen. Abb. des 
Firmensitzes, Fabrikmarke. Paperback in gutem 
Zustand. Format: 22,5x28,5. (E002) 

 
 



Los 1062                                Ausruf: 20 € 
Glauchau, 1925: Gustav Thimm, 
Werkzeuge 
128 Seiten mit vielen Abbildungen. 
Kunstledereinband. Cover etwas 
angeschmutzt. Format: 17,5x26,5. (E002) 

 
 

Los 1063                                Ausruf: 20 € 
Braunschweig, 1939: v. Dolffs & Helle, 
Geräte für Leibesübungen 
160 Seiten Paperback mit Abb. zu Geräten für 
Drinnen und Draußen. Fabrikansicht. Format: 
15,5x22,5. (E002) 

 
 

Los 1064                                Ausruf: 25 € 
Ohligs, 1922: Daniel Kürten, Chirugi-
sche Instrumente 
Englische Version. 92 Seiten mit Cover gehef-
tet. Format: 23,5x31. (E009) 

 
 

 

Los 1065                                 Ausruf: 25 € 
MEKANIK - Metallbaukästen, ca. 1949 
Nachdem Anfang der 30er Jahre der 
Höhepunkt des Bauens mit dem gelochten 
Material erreicht war und viele führende 
Hersteller bereits auf eine langjährige Tradition 
zurückblicken konnten, wurde 1948 von der 
Firma Dörken & Mankel in Ennepetal ein neues 
System im 13mm-Raster mit der Bezeichnung 
MECANIC in den Handel gebracht. Zustand: 
stärkere Gebrauchsspuren, wohl auch aufgrund 
er sehr schlechten Papierqualität. 58 Seiten 
geheftet, einzelne lose Seiten; aber komplette. 
Format:29,5x21. (E012) 

 
 

Los 1066                                Ausruf: 19 € 
Matchbox 1982/3 KITS-Katalog 
Plastik-Bausätze und Figuren. 76 Seiten, 
Format: 29,5x21. Sehr gute Erhaltung. (E012) 

 
 

Los 1067                                 Ausruf: 17 € 
Einbeck, 1932: August Stukenbrok, 
Fahrräder und Fahrradteile 
Prospekt, auch im Angebot: Uhren, Schuck, 
Waffen, elektrisch Kleinteile etc. 
Preisauszeichnung im Mark. 56 Seiten + Cover, 
geheftet. Gebrauchter Zustand. Format: 
22,5x30,5. (E009) 

 
 

Los 1068                              Ausruf: 20 € 
Wien, 1912: AEG Union 
Elektrizitätsgesellschaft 
Preislistenkatalog. Ca. 170 Seiten Paperback. 
Viele Abb. u.a. zu elektrischen Bahnen und 
Lokomotiven, Messinstrumente, 
Fabrikinstallationen, Geschäftshaus und 
Fabrikanlagen etc., Gerundete Ecken. Format: 
15x23. (E009) 
(siehe auch Lose 573/ 911/ 1134-36) 

 
 

Los 1069                                Ausruf: 22 € 
Reichenbach/Odenwald, ca. 1938: 
Deutsche Steinindustrie AG - Grabmale 
aus Granit 
Ca. 100 Fotos mit genauen Maßzeichnungen. . 
Leinenbindung mit Goldprägecover. Format: 
23x16. (E004) 

 
 

Los 1070                                Ausruf: 18 € 
Gnadenfrei, 1938: W. Thust, Grabsteine 
Traditionsbetrieb seit 1819 mit eigenen 
Marmorbrüchen. Noch heute existent. 50 Seiten 
mit Fotobeispielen. Paperback. Format: 
23x15,5. (E004) 

 
 



Los 1071                                Ausruf: 30 € 
Geislingen, 1931: WMF - Reliefs für 
Grabschmuck 
114 Seiten mit vielen Abbildungen der 
Abteilung Galvanoplastik Paperback. Format: 
15,523. (E004) 

 
 

Los 1072                                 Ausruf: 20 € 
Magdeburg-Buckau, 1929: C. Louis 
Strube, Maschinen- und Armaturenfab-
rik 
64 Seiten mit vielen Abbildungen un Preisen. 
Paperback. Format: 14,5x20,5. (E004) 

 
 

Los 1073                                Ausruf: 25 € 
Berlin, 1925/26: Arnold Müller, 
Kinderkleidung 
Gelegen Ecke Leipziger und Tauentzien 
Straße. Über 90 Seiten Kleidung und 
Accessoires vom Baby bis ins Jugendalter. 
Geheftet mit Kaufhausabbildung auf dem 
Cover. Format: 22,5x28. (E002) 

 
 

Werbung: 
 

Los 1074                                 Ausruf: 20 € 
Chenard & Walcker, 1930: 14 CV 6 
Zylinder 
Aus Zeitschrift L´Illustration. Format: 27,5x38. 
(E004) 

 
 

Los 1075                                Ausruf: 20 € 
Chenard & Walcker, 1931: 12 CV 5 
Places 
Aus Zeitschrift L´Illustration. Format: 27,5x38. 
(E004) 

 
 
Los 1076                                Ausruf: 21 € 
Chenard & Walcker, 1926: 1er 
Boulogne - St. Sebastien 
Aus Zeitschrift L´Illustration. Format: 2795x40. 
(E004) 

 
 
 
 
 

Los 1077                              Ausruf: 20 € 
Gebrüder Stoewer, Stettin 1916 
Ganzseitig aus Zeitschrift MOTOR. Format: 
25,5x34. (E004) 

 
 

Los 1078                                Ausruf: 18 € 
Köln-Kalk, ca. 1935: Maschinenbau-

Anstalt Humboldt - Spannrollen 
Rückseite mit Detailzeichnungen. Format: 
15x19. (E004) 

 
 

Los 1079                                Ausruf: 16 € 
Modellbauanstalt A. Schumann, 
Düsseldorf, ca. 1910 
Foto eines Auto-Sprengwagens des Städt. 
Reinigungsamtes Stuttgart auf der Basis eines 
Daimler-Benz Wagens. Format: 25x20. (E012) 

 
 



Los 1080                                Ausruf: 35 € 
Pelikan - Günther Wagner, 
Hannover/Wien - LOT - 7 Teile 
Preisliste 70 A6, ca. 1950; zwei 
Firmenrechnungen 1952; Papiertüte; 
Tuschpapier mit Werbung; Werbeflyer 
Schlüsselloch; vier Bestellkarten. (E023) 
siehe auch Lose 55-57/ 841/ 886) 
 

 
 

Los 1081                                 Ausruf: 95 € 
12 x Werbung Henkell Trocken, 1907-08 
Alle mit Fotoecken auf Blättern fixiert. Formate: 
ca. 15x25. (E034) 
 

 
 

Los 1082                              Ausruf: 20 € 
Coca-Cola, ca. 1945 
"North American Ínvader´A-36 Attack Bomber". 
Auf Karton. Format: 38x33. (E009) 
 

 
 

Teil II 
 
Ansichtskarten/Post-karten: 
 

Los 1083                                Ausruf: 10 € 
Stolberg (Rhld.) (5190), 1904: Steinweg 
Zwei-Bildkarte koloriert. Gelaufen. (E033) 

 

 
Börse/Schecks/Geld: 
 

Los 1084                                Ausruf: 12 € 
Berlin, 1879: Scheck Ludolf B. Engel 
Über 1200 Gulden Österreichischer Währung. 
Rückseitig österreichische und deutsche Steu-
ermarken. Wappen des Großherzogtums Meck-
lenburg-Schwerin. Format: 28,5x11. (E018) 

 
 
Los 1085                                 Ausruf: 12 € 
Berlin, 1882: Scheck Moldenhauer & 
Co. 
Über 4.800 M. Wappen, Medaillen, Warenzei-
chen, Verzierungen. Format: 28x11. (E018) 

 
 
Los 1086                               Ausruf: 45 € 
USA - 50 Schecks und Wechsel 
Teils sehr dekorativ, teils mehrfach. (E018) 

 
 

 
 

Los 1087                               Ausruf: 10 € 
Frankreich - 6 Schecks 1913-15 
Belfort, Pontarlier, Besancon, Champagnole. 
(E018) 

 
 

Los 1088                                Ausruf: 12 € 
Rumänien - 7 Schecks/Wechsel 1929-46 
Meist mit interessanten Steuermarken. (E018) 

 
 

Los 1089                                 Ausruf: 10 € 
Chartered Bank - 4 Wechsel 1961/62 
Aus Singapore, Calcutta und Cyprus. Alle mit 
Steuer-(Brief-)marken. (E018) 

 
 

Los 1090                              Ausruf: 12 € 
Wien, 1879 - 3 Primawechsel 
Dekorativ mit drei unterschiedlichen 
Steuerbeträgen. (E018) 

 
 

 



Los 1091                                Ausruf: 10 € 
La Banque Nationale, Montreal 1886 - 
Wechsel 
Dekorativ. (E018) 

 
 

Los 1092                                Ausruf: 10 € 
Banco do Brazil - Wechsel, Rio de 
Janeiro 1885 
Dekorativ. (E018) 

 
 

Los 1093                               Ausruf: 15 € 
Leipzig - LOT 4 Wechsel 
Wilhelm Pohland, 1889+1891; E.R. Teichert, 
1896; Etzold & Pepitz, 1893. (E039) 

 
 

Los 1094                                 Ausruf: 25 € 
Börsenkurse-Wechselkurse - 18 
Papiere 
James Pattison & Son, London 1871; Berlin 
1855; Borsa di Milano 1855; Börsenkursblatt 
Frankfurt 1870; 15 x diverse. (E019) 
 
 

Firmenrechnungen: 
 

Los 1095                                Ausruf: 13 € 
Aschersleben, 1913: C.G. Fleischer, 
Deckenfabrik 
Gegründet 1815. Abb. er Fabrikanlage. 
Knickfalten, Abheftlochung. Format: 21,5x29. 
(E033) 

 
 

Los 1096                                Ausruf: 25 € 
Berlin, 1900/01: A. Goede, 
Maschinenfabrik - 3 Papiere 

Gegründet 1859. Unterschiedliche Briefköpfe, 
stets mit Medaillen; 2x mit Werkgegenstand. 
Abheftlochungen, teils wellig. Formate: 22x29. 
(E039) 

 
 

Los 1097                                Ausruf: 12 € 
Bitterfeld, 1925: Hochstetter & Banse, 
Lack- und Farbenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage und drei Abb. aus der 
Produktion. Knickfalten, Abheftlochung. Format: 
22,5x30. (E033) 

 
 

Los 1098                                 Ausruf: 15 € 
Brandenburg, 1911: Excelsior-Fahrrad-
Werke Gebr. Conrad & Patz AG 
Abb. der Fabrikanlage, Fabrikzeichen. 
Jugendstilverzierungen. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22,5x28,5. (E002) 

 
 

Los 1099                                 Ausruf: 14 € 
Brandenburg, 1915: August Spitta 
Söhne, Lederwerke 
Abb. der beiden Produktionsstätten mit 
Wasseranschluss. Medaillen, Firmenwappen. 
Gegründet 1678. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 21x28,5. (E014) 

 

 


